

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 227 (12269)

Пятница, 25 ноября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОЧЕМУ ПОЯВИЛАСЬ ЖАЛОБА

Редакционная почта нередко заставляет задуматься, почему порой по незначительному поводу, вполне разрешимому на месте, люди обращаются в редакцию газеты. Конечно, любая работа, вынудившая человека взяться за перо, имеет для него первостепенное значение. Но почему сразу в печатный орган? В том-то и дело, что таких авторов, адресующих свою жалобу сразу в редакцию, не так уж много. В основном человек обращается к помощи газеты тогда, когда обойдет многие инстанции, обязанные по долгу своему рассматривать заявления граждан, но не получает удовлетворительного ответа.

Жители дома № 9 по улице Сакко и Ванцетти неоднократно обращались к начальнику жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой С. В. Хлебникову с жалобой по поводу неисправности отопительной системы в квартирах. Два месяца прошло с начала отопительного сезона, но мер не принято, не дано авторам письма ответа. С подобной жалобой на низкую температуру в помещении нового отделения связи поселка Северка его работники не раз обращались к председателю исполкома поссовета Е. Е. Ануфриевой, которая лишь разводит руками. «Может быть, вы чем поможете?» — интересуются они.

Помогут, конечно, те, кто это сделать обязан, и ответ дадут о принятых мерах. Но почему для этого требуется вмешательство газеты? Почему в течение долгого времени заявления и устные обращения жителей по этим вопросам оказывались безрезультатными?

Несмотря на то что перед всеми предприятиями и организациями стоят в одинаковой степени важные экономические и социально-бытовые задачи, руководители одних своевременно прислушиваются к мнению людей, стремятся своевременно удовлетворять их нужды, другие не уделяют внимания этому делу. Почему, например, в редакционной почте редки жалобы трудящихся динасового, хромикового заводов, рудоуправления? Партийные комитеты и бюро этих предприятий не ждут жалоб и сигналов. Сами спрашивают у трудящихся, что их беспокоит, помогают в решении бытовых нужд, на поступившие сигналы реагируют без промедления. Дни открытого письма, потребительские конференции, как это практикуется, например, в объединении «Первоуральскшвейбыт», информационные конференции, вечера вопросов и ответов, четко организованные руководителями приемы граждан по личным вопросам, глубокое изучение предложений и замечаний, принятие по ним конкретных мер снимают с повестки дня многие острые

вопросы социально-бытового характера, не ожидая, пока они превратятся в серьезную проблему. У таких руководителей стоит поучиться опыту работы с заявлениями граждан.

Интерес общего нашего дела, повышение действенности писем требуют широкого внедрения подобных методов работы в практику всех партийных, советских и хозяйственных органов. Следует постоянно повышать персональную ответственность должностных лиц за организацию работы с письмами и жалобами граждан, решительно пресекать факты волокиты, бюрократизма.

Школу № 11, что в заприудной части города, закрыли на капитальный ремонт, который затянулся на долгое время, и неизвестно, когда закончится, ибо, как пишут в редакцию родители учащихся школы (24 подписи), неторопливо здесь работают два маляра. Но даже не в том дело, что не спешат с ремонтом, хотя вопрос этот важен для жителей заприудной части. Никто не подумал даже о том, как организовать доставку детей в другие школы на далекие расстояния. Сейчас они подолгу простоявают на остановках на морозе в ожидании рейсовых автобусов, опаздывают на занятия, простывают, болеют. Да и как самостоятельно семилетнему малышу добраться из района, например, лыжной фабрики в третью или четвертую школы? И куда бы ни обращались их родители, на их просьбы не реагируют.

Практика показывает, что нередко в ходе проверки критических писем на местах анализируются лишь конкретно приведенные факты: «подтвердилось», «не подтвердилось». В ответе же автору и редакции дается пространное объяснение происшедшему. Главное же — почему стали возможны причины, вызвавшие нарекания и обиды, остается на втором плане, а то и вовсе не берется в расчет. Обеспечить невозможность повторения подобных жалоб — вот, думается, основное, на что следует обратить внимание при работе с письмами.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС», в документах нынешнего (1983 года) Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что письма и предложения трудящихся помогают партийным организациям лучше ориентироваться в обстановке, яснее видеть недостатки и пути их устранения, выработать правильные политические решения. Поэтому важно, чтобы на уровне предприятия, в учреждении, организации нуждам трудящихся уделялось неослабное внимание.

НОВАЯ ПОБЕДА В ОСВОЕНИИ КОСМОСА

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, все коллективы и организации, которые принимали участие в осуществлении длительного пилотируемого полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз», космонавтов В. А. Ляхова и А. П. Александрова с отличным выполнением программы полета.

В ходе полета, говорится в приветствии, экипаж выполнил большой объем научно-технических исследований и экспериментов, имеющих важное научное и народнохозяйственное значение. Получена обширная информация по программе исследования природных ресурсов нашей страны и изучения окружающей среды. Принципиально новым этапом в практике пилотируемых полетов является проведение сложных монтажно-сборочных работ в открытом космосе по установке дополнительных солнечных батарей, что существенно увеличивает энергетические возможности станции и позволяет расширить программу научно-технических исследований и экспериментов на ее борту.

Новый успех отечественной космонавтики является значительным вкладом в решение задач одиннадцатой пятилетки, поставленных XXVI съездом КПСС, по дальнейшему изучению и освоению космического пространства в интересах развития науки и народного хозяйства, ярко свидетельствует о том, что советская наука и техника находятся на передовых позициях научно-технического прогресса.

(ТАСС).



Экипаж космического корабля «Союз Т-9» — командир корабля летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Владимир Афанасьевич Ляхов (слева) и бортиженер Александр Павлович Александров.

Фото А. Пушкарева.

Фотохроника ТАСС.

ПОЛЕТ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

Космонавты Ляхов Владимир Афанасьевич и Александров Александр Павлович успешно завершили программу 150-суточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз» и 23 ноября 1983 года в 22 часа 58 минут московского времени возвратились на землю.

Спускаемый аппарат корабля «Союз Т-9» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 160 километрах восточнее города Джезказгана. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

За время длительного полета экипаж выполнил большой объем научно-тех-

нических и медико-биологических исследований и экспериментов. Значительное место в программе работ экипажа было отведено геофизическим исследованиям, направленным на решение задач в интересах науки и народного хозяйства страны.

Важной частью программы полета экипажа явилось выполнение сложных монтажных работ на внешней поверхности станции «Салют-7». В процессе двух выходов в открытый космос товарищи Ляхов и Александров произвели установку дополнительных солнечных батарей на станции с целью увеличения мощности ее системы электропитания и дальнейшей отработ-

ки методов проведения монтажно-сборочных операций в открытом космическом пространстве.

Результаты исследований и экспериментов, полученные за время 150-суточного космического полета, найдут применение во многих областях науки, техники и народного хозяйства нашей страны.

Осуществление очередного длительного пилотируемого полета является новым значительным успехом отечественной науки и техники в мирном освоении космического пространства, достойным вкладом в решение задач третьего года одиннадцатой пятилетки.

(ТАСС).

НАГРАДЫ КОСМОНАВТАМ

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР наградил Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР В. А. Ляхова орденом Ленина и вто-

рой медалью «Золотая Звезда».

Летчику-космонавту А. П. Александрову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» и звание «Летчик-космонавт СССР».

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ЗАВОДА

Лучших показателей среди коллективов двенадцатого цеха филиала Новотрубного завода добывается в ноябре смена В. М. Бормилцева, уже выпустившая сверх задания 23,7 тонны труб. Волоочильщики уверенно лидируют в трудовой вахте, посвященной 50-летию предприятия, которое новотрубники будут отме-

чать в мае четвертого года пятилетки.

Успех коллектива определяют участники станок ХВТ мастера С. П. Пуртова и отделки и сдачи труб мастера И. К. Топорищева. Тот и другой переключают свое задание. Значительно перевыполняют нормы резчик Г. Ткач, волочильщик Ф. Белан, термист С. Каратаев, кузнец С. Бубнов, стропальщик В. Смирнов, машинист крана В. Рубцова. Эти труженики постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, повышают квалификацию.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Сегодня три смены первого цеха динасового завода досрочно завершают задание трех лет XI пятилетки. В числе передовиков коллектив мастера А. П. Ваулина из обжигового отделения. За три года пятилетки производительность труда здесь возросла на 8,6 процента, на лицевой счет экономии внесено 24035 рублей, до конца нынешнего года будет выпущено 2375 тонн изделий.

Около пяти сот тонн продукции дополнительно вы-

пустит коллектив смены Н. Ф. Трубева из отделения безобжиговых кварцитов изделий. Труженики повысили производительность труда по сравнению с началом пятилетки. Ударно трудится и смена молодого мастера Н. С. Султанова — бывший коллектив знающего огнеупорщика Н. Ф. Бабаяна. 494 тонны изделий произведет до конца года сверх плана слаженный трудовой коллектив этой смены.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела организации труда и зарплаты, рабкор.

ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА

АННЕ ВЕСКИ КРУПНЫМ ПЛАНOM



Дня за три до концертов Анна Вески в Первоуральске Центральное телевидение показало полчасовую развлекательную программу с ее участием и с участием другого популярного эстонского исполнителя — Тыниса Мяги.

«Ваш путь на профессиональную сцену не отличается особой оригинальностью...» — Совершенно верно. Я начинала, как многие: увлеклась пением с малых лет, потом школьная самодеятельность, потом институтская.

«...В гастрольной программе Анна Вески песен немного — с десяток. Но по тому, насколько тщательно они были подобраны, эмоционально выстроены, чувствование уверяющая рука профессионала. Зал постепенно заряжался душевным настроением певицы. Она как бы исподволь раскручивала маятник зрительских симпатий. И в конце концов овладела ими безраздельно. Когда зазвучали известные ее песни «Я иду по свету» и «Позади», безразличных лиц попросту не было.»

«Трудно быть лидером? — Безусловно, и прежде всего потому, что критерия твоего творчества неизмеримо выше, чем у остальных. И потом роль лидера, в частности, в музыкальном коллективе, не определяется количеством выходов на авансцену, к свету рампы. Надо работать так, чтобы и твои партнеры чувствовали себя личностью, а не приложением к чужой биографии. Что называется, уметь петь на два голоса.»

«Финальная часть турнира проходит по круговой системе в одиннадцать туров. После пяти туров на первом месте В. Дроздов (четыре очка при двух неоконченных партиях). На втором месте П. Ясвойн (четыре очка из пяти при одной неоконченной партии). У В. Булатова и Г. Федосеева по три очка из четырех возможных.»

ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ
В шахматном клубе при Дворце культуры и техники Новотрубного завода продолжают сражения за чемпионский титул. В турнире участвует пятьдесят девять шахматистов с разных предприятий города. Соревнования проходят в два этапа. Десять победителей первого и две персонально приглашенные шахматиста стали участниками второго этапа.

Новости культуры Праздник самодеятельного искусства

На днях Дворец культуры огнеупорщиков допоздна светился яркими огнями. Шел смотр художественной самодеятельности завода комплексных металлоконструкций под девизом «Открытие славу, которое есть, но трижды — которое будет!»

крыл его председатель горспорткомитета Л. А. Куркин. Его выступление посвящалось развитию физкультуры и спорта в городе. Гости праздника экс-чемпион мира по тяжелой атлетике В. Ф. Колотов и чемпион Советского Союза по многоборью ГТО С. Габинет рассказали о своем спортивном пути.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПАЦАНЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Кинотеатр «Космос». «ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»
С 27 ноября последний раз на экране цветной итальянский фильм в 2 сериях «Мы так любил друг друга» (кроме детей до 16 лет). В фильме снимались известные мастера итальянского кино Стефания Сандрелли, Федерико Феллини, Марчелло Мастоияни.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ КЛАССА А 26-27 ноября. «Уральский трубник» (Первоуральск) — «Волга» (Ульяновск). 3-4 декабря. «Уральский трубник» (Первоуральск) — «Ракета» (Казань). Начало в 13 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Что ни сезон, то меняются фасоны и ткани. А шерстяная ткань всегда модна. Все, что шито из шерстяной ткани, нарядно, элегантно, практично. С 28 ноября по 5 декабря в магазине № 42 «Радуга» (ул. Ватутяна, 20) проводится неделя продажи шерстяных тканей производства Свердловского камвольного комбината.

В связи с устройством новогодней елки на площади Победы автобусная остановка с площади переносится на ул. Чкалова к дому № 45 с 28 ноября.

Инженерно-педагогический коллектив СПТУ № 6 выражает соболезнование мастеру производственного обучения Любови Ивановне Альшевской по поводу смерти ее отца ШУМИХИНА Ивана Михайловича.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ мастеров, старших мастеров основных цехов, инженеров-конструкторов I-II-III категорий, старшего инженера отдела главного механика, инженеров-технологов II и III категорий, заместителя главного механика по инструменту, мастера по инструменту, начальника котельной, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, токарей, фрезеровщиков, плотников, маляров, слесарей по сборке металлоконструкций, стропальщиков, машинистов кранов, станочников-распилщиков, штамповщиков. Пенсионеры приглашаются для работы вахтерами охраны.

В торгующие организации приглашаются пенсионеры на полный и неполный рабочий день на овощной базе по переборке картофеля, овощей и фруктов.

Приглашаются в пожарную часть № 80 (пос. Кузино) водители пожарного автомобиля, в пожарную часть № 93 (пос. Новоуткинск) — начальники части и инструктор пожарной профилактики, в пожарную часть № 146 (пос. Хромпик) — пожарные, в пожарные части № 168 завода комплексных металлических конструкций и № 170 завода трубчатых строительных конструкций — пожарные.

Для торгово-кулинарного училища приглашаются мастера производственного обучения. ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ БЮРО! Наш адрес: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10.

Администрация, партбюро, профком строительного управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1944 года, ветерана Великой Отечественной войны и тру-да, бывшего работника управления ЛОШМАНОВА Николая Александровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Много интересных, запоминающихся номеров показали все коллективы. Это и литературно-музыкальные композиции энергоцеха и цеха № 2, танцевальные номера Т. Шевченко и Л. Лузиной, русские народные песни и романсы в исполнении М. Дегтярева, Г. Пешехоновой, вокального ансамбля производственно-диспетчерского отдела.

Л. ФЕДОРОВА, заведующая массовым отделом Дворца культуры «Строитель».

В страну знаний

Клуб выходного дня «Орленок» действует для учащихся четвертых-седьмых классов в клубе имени Ленина. В этом учебном году пионеры совершают «Путешествие в страну знаний» — такова общая тема встреч. Очередное занятие посвящалось древнейшей науке — математике — и называлось «Игры юных математиков».

Встреча со спортсменами

В «молодежной гостиной», что открыта при Дворце культуры «Строитель», для комсомольцев треста Уралтяжтрубстрой состоялся спортивный праздник. От-